

## В Санкт-Петербургском политехническом университете прошла II Всероссийская научно-практическая конференция «Студенческий спорт в современном мире»



С 17 по 18 мая на базе Института физической культуры, спорта и туризма состоялась II Всероссийская научно-практическая конференция с международным участием «Студенческий спорт в современном мире», которая объединила учёных и представителей организаций из сферы студенческого спорта. Особенностью конференции 2024 года было подробное рассмотрение вопросов студенческого футбола при партнёрстве с Российским студенческим спортивным союзом.

На торжественном открытии конференции прозвучали приветственные слова от ректора СПбПУ Андрея Ивановича Рудского, Заместителя Министра науки и высшего образования Российской Федерации Ольги Викторовны Петровой и Президента Российского студенческого спортивного союза Сергея Германовича Сейранова.

С докладами выступили руководитель Академии РФС Ирина Баранова, руководитель департамента развития массового футбола РФС Ольга Мащикова (О приоритетах РФС в развитии студенческого футбола. О развитии сотрудничества в сфере футбольного образования), президент НСФЛ Андрей Стукалов (О деятельности Национальной

студенческой футбольной лиги) и ведущий специалист информационно-аналитического отдела Центра координации научно-методической и инновационной деятельности Белорусского государственного университета физической культуры Валерий Васюк (Интерактивные сенсорные технологии в подготовке футболистов студенческого спортивного клуба). Модератором заседания выступила председатель Экспертного совета Российского студенческого спортивного союза, зав. кафедрой физической культуры Оренбургского государственного медицинского университета Марина Ермакова.

Затем участники конференции разделились на секции «Студенческий спорт в современном мире» и «Студенческий футбол в современном мире». Главный тренер сборной СПбПУ по футболу Степан Вербицкий выступил с докладом на тему: «Становление и развитие футбола как вида спорта».

В интерактивной части программы Всероссийской конференции принял участие ведущий специалист Центра координации научно-методической и инновационной деятельности Белорусского государственного университета физической культуры Валерий Евстафьевич Васюк. Под его руководством прошёл мастер класс «Технические средства и цифровые технологии в системе подготовки футболистов», в ходе которого были продемонстрированы возможности применения интерактивных сенсорных технологий для тестирования и тренировок футболистов. Данные технологии отличаются мобильностью, благодаря чему могут быть использованы в любых условиях тренировочной деятельности, а также позволяют оперативно провести комплекс наиболее информативных тестовых заданий для оценки двигательного потенциала спортсменов: дриблинг, ловкость, скоростные способности, быстрота принятия решения, простая и сложная зрительно-моторная реакция, когнитивная гибкость и другие. Участники конференции имели возможность лично проверить свои силы в выполнении комплекса тестовых и развивающих заданий. Привлекла площадка внимание и спортсменов, которые принимали участие в турнире по фиджитал панна футболу, между которыми развернулось противостояние в выявлении наиболее ловких и мастеровитых спортсменов. По мнению ряда участников, такие технологии позволяют здорово разнообразить тренировочный процесс, повысить его привлекательность и дать необходимую информацию для выявления сильных и слабых сторон в подготовленности футболиста.

Также в рамках конференции прошёл мастер-класс по технико-тактической подготовке футболистов. Научно-образовательный центр компьютерного спорта СПбПУ при партнерстве с движением "Мяч на улицу" провел первые в России соревнования по фиджитал-панна-футболу, в которых приняли участие более 20 студентов из различных университетов.

Высокий интерес к поднятым вопросам подтверждается широкой географией участников секционных заседаний: Томский государственный университет систем управления и радиоэлектроники, Университет прокуратуры РФ, Финансовый университет при Правительстве РФ, Алтайский государственный педагогический университет, Омский государственный медицинский университет, Саратовский государственный университет, Астраханский государственный университет им. В.Н. Татищева

Завершилась конференция культурной программой, которая включала посещение музея СПбПУ и спортивных объектов института физической культуры спорта и туризма